

开展集中宣传

守好群众“钱袋”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 王亚楠 文/摄)6月29日是全国反欺诈宣传日。为压低各类诈骗警情,提高群众识骗、防骗能力,营造全民防诈骗氛围,公安杏花岭分局、古交市公安局、娄烦县公安局分别开展集中宣传活动。

活动中,公安杏花岭分局各派出所社区民警、辅警联合社区工作人员、网格员,在居民小区、街面商铺、宾馆酒店、银行网点、海鲜市场等人员流量较大的区域,重点针对新型诈骗方式的演变、常见作案手段、防骗技能等方面向过往群众进行详细讲解。同时,通过发放资料、放置展板、介绍案例等形式,提醒市民遇到转账要求时先拨打“96110”咨询,避

免遭受损失。

娄烦县公安局在县城润河公园集中开展现场宣传活动。警方通过电子屏播放宣传小视频、讲解典型案例、受害人自述等形式,将最典型的诈骗手段通俗易懂地讲给群众,增强大家的识骗防骗能力,并着重推广“96110”反诈咨询专线,让更多群众知晓“你转款,我把关”。

古交市公安局治安大队牵头联合古交市相关单位,在市民广场开展反欺诈宣传日集中宣传活动。民警、辅警通过典型案例分析,向群众宣讲了防范电信网络诈骗中应当注意的问题,指导帮助群众安装“国家反诈中心”APP,共建“无诈社会”。

▶ 民警向群众宣传反诈知识。



法治宣传教育

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)6月30日,杏花岭区消息,为推进清廉建设,杨家峪街道从组织、宣传、制度等多方面入手,并把加强辖区清廉建设纳入到了总体规划当中。

杨家峪街道成立清廉建设工作专班,明确主要职责和运行机制,确立了以街道党工委书记、主任全面领导负责,班子成员直接负责各分管部门及包联村(社区)的工作机

制。

该街道结合清廉太原建设,推进清廉机关创建、清廉民营企业发展、清廉学校创建、清廉医院创建、清廉村居创建、清廉家庭创建等主题教育活动。所辖21个村(社区)充分利用党员文化教育站、宣传栏、简报、电子屏等形式展开宣传,并通过微信点对点的方式向辖区村(社区)“两委”班子成员、党员干部、工作人员发送廉政信息。

该街道还建立了清廉建设工作考核评价机制,并严格落实村(社区)“四议两公开”制度,建立健全密切联系群众、畅通民意诉求渠道制度,通过设置意见箱、公布举报电话等形式掌握社情民意,为群众排忧解难。

文明单位创建

柴村夜市人气旺

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)“柴村夜市太热闹了,以前开车半个多小时去市中心‘逛吃’,现在不用远跑,在家门口的金桥公园转转,再去公园北门附近的夜市逛逛,特别舒服。”尖草坪区柴村街道万科小镇居民田女士说。

6月28日晚,由尖草坪区市场监管局牵头打造的柴村夜市在金桥公园北门对面“开门迎客”。经过多方考察,夜市引入了K-car时尚移动餐车,打造后备箱市集,丰富夜市经营品类,在带动个体创业的同时,

点亮尖草坪区“夜经济”,不断满足和激发市民多样化的夜间消费需求。

夜市现场,人头攒动、香气四溢。烈火牛肉、龙虾面等各类美食摊前人气很旺,不少年轻人结伴而来,在叠杯咖啡、泰式椰子冰激凌等网红小店前“打卡”。商户李女士一边做着生意,一边通过网络直播介绍自家美食,她说:“我摆摊有一段时间了,以前一天卖不了多少钱,现在搬到夜市,没想到人流量这么大,还不到晚上9时,营业额差不多有

1500元了,感谢政府给我们搭建了这样一个平台,特别好。”

下一步,尖草坪区将增强柴村夜市与周边公园、景点等地的互动,进一步带动美食小吃、文娱休闲、风景游览等多元化夜间消费,不断聚集人气活力,促进消费增长。



社区为志愿者开展义诊

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 侯青莹)“想不到志愿者还能接受免费诊治,更坚定了自己多参加志愿服务的信念!”6月28日,老军营街道劲松社区携手党建微帮站,为志愿者开展义诊,鼓励更多居民加入志愿服务队伍。

“最近天气炎热,饮食需要注意清淡,少吃辛辣……”当天,微帮站

的医疗专家认真地接待志愿者。并从饮食、用药等角度,分别为大家提出建议。

社区干部介绍,在不久前的疫情防控工作中,很多居民义无反顾地加入到志愿者行列,为公益奉献。至今,仍有不少志愿者经常性地参加公益活动,默默支持社区工作。为了回馈这些志愿者的无私奉

献,劲松社区特意与党建微帮站开展了此次“礼遇志愿者 免费义诊”活动。



6月30日,太榆退水渠入汾段清徐县、小店区等沿线县区组织大型机械加紧实施清淤工作,确保安全度汛。赵世凯 摄

采耳莫跟风
当心染耳病

最近,市民王先生耳朵奇痒无比,伴有耳鸣、听力下降。经检查,原来是耳道真菌感染,而这些都是他经常采耳惹的祸。6月30日,市人民医院耳鼻喉科主任、副主任医师王海燕提醒,随着生活水平的提高,采耳成为一种“时尚”,殊不知,采耳易导致真菌性外耳道炎。

耳病增多 采耳是主因

27岁的晓慧平时工作比较忙,闲暇时会去做足疗、采耳缓解疲劳。“每次采耳,让我感觉很放松。”晓慧说。不久前,做了几次采耳的晓慧突然发现耳朵很痒,耳道还不断流出有臭味的分泌物,严重影响到工作生活。惊慌之下,她立即前往市人民医院耳鼻喉科就诊。经检查,被确诊为真菌性外耳道炎。

近年来,“采耳”逐渐兴起,一些足疗店也开始提供采耳服务。在采耳店,鹅毛拂过面部,音锤在耳畔沙沙作响,耳勺、耳扒、镊子等轮番上阵,店员认真为顾客耳朵深层清

耳道感染 清洁有讲究

“采耳,就是人们常说的掏耳朵。其实,很多真菌都是条件致病菌,正常情况下在人体皮肤黏膜上也会存在,而在皮肤黏膜有损伤,或患者自身抵抗力下降时,一旦和真菌接触后就容易感染。采耳店用的鹅毛或孔雀毛,就是真菌的‘超级载体’。采耳工具通过高温消毒、消毒液浸泡是可以有效杀灭真菌,且消毒时间一定要足够长,如果仅用酒精局部喷洒消毒采耳工具,是不足以杀灭真菌的。”王海燕说。

王海燕介绍,外耳道真菌感染的主要表现是耳朵痒、耳朵痛,耳朵分泌物增多,通过清洗耳道、外用药物,必要时口服药物,一般两周左右就能好转。在医院,耳道清洗是通过专业消毒的仪

器、工具,对于一些“顽固”盯聍,会使用专用药水浸泡耳道、溶解盯聍后再冲洗。技术专业器械消毒是采耳店远远达不到的。

王海燕建议,如果耳朵不舒服,尽量选择正规医院专业医生去处理,或选择专业的采耳技师和卫生达标的专业机构。如果耳朵分泌物有臭味或明显比平时黏稠,或伴发耳朵痛,或在清洗耳道后仍感觉耳朵闷闷的、听力下降,要及时到医院耳鼻喉科就诊。

记者 刘涛

